

По всем пунктам

В областной столице прошло заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в тверском регионе. Лейтмотивом совещания стал вопрос о поддержке молодых трудовых кадров в экономической и социальной сферах



В регионе планируется возродить практику целевого набора в ссузы и заключения трехсторонних договоров между предприятием, студентом и учебным заведением.

В настоящее время Тверская область переживает настоящий кадровый голод, связанный с недостатком специалистов рабочих профессий. О решении этой проблемы и усовершенствовании системы начального и среднего профессионального образования рассказала членам трехсторонней комиссии замминистра образования региона Татьяна Мухина. Особый акцент Татьяна Николаевна сделала на партнерстве и сотрудничестве образовательных учреждений и работодателей. Сейчас в регионе планируется возродить практику целевого набора в ссузы и заключения трехсторонних договоров между предприятием, студентом и учебным заведением с последующим гарантированным трудоустройством выпускника. Кроме того, министерство экономического развития совместно с руководителями предприятий Верхневолжья планируют разработать механизмы для привлечения

инвестиций в образовательные учреждения.

Создание комфортной среды для молодых специалистов предполагает не только подготовку рабочих мест и качественное образование. Для того чтобы молодые кадры не уезжали из региона (а проблема оттока молодежи в столицы в последние годы стоит особенно остро), необходимо, помимо всего прочего, развивать

социальную инфраструктуру для молодых людей и их семей.

Поэтому одним из пунктов повестки дня заседания трехсторонней комиссии стало обсуждение затруднительного для многих молодых людей квартирного вопроса. По мнению участников совещания, необходимо увеличивать объемы ввода жилья в каждом муниципальном образовании области, а местным властям, соответ-

ственно, активизировать работу по формированию и предоставлению земельных участков. Собравшиеся также решили привлекать бизнес к созданию фонда арендного жилья для сотрудников предприятий.

Еще одним моментом, влияющим на отток молодых кадров, является сложная ситуация с детскими садами. В сфере дошкольного образования в целом наблюдается положительная динамика, однако очередь в детские сады Твери по-прежнему составляет более 1000 человек. С 2006 по 2012 годы в Верхневолжье количество детей в возрасте от года до шести лет увеличилось на 10 тыс. человек. Несколько лет назад невостребованные детские сады массово закрывались, и теперь мест для дошкольников не хватает. Уже ни для кого не секрет, что записывать ребенка в детский сад нужно чуть ли не до рождения. Тем не менее этот показатель намного ниже, чем, к примеру, 4 года назад, когда он был в 4 раза больше. Доступность дошкольного образования является приоритетом для регионального правительства. Сегодня, чтобы ликвидировать очередь, увеличивается количество мест в дошкольных учреждениях. Для этого перепрофилируются детские сады, используемые в настоящий момент не по назначению, ремонтируются

свободные помещения в школах, строятся новые садики. С вводом дополнительных 3 тыс. мест министерство образования Тверской области планирует ликвидировать очередь уже в следующем году. Кроме того, участники совещания предложили открывать на селе небольшие частные (семейные) детские сады, а главы муниципальных образований обещали по возможности поддерживать частные инициативы — выделять свободные помещения, снижать арендную плату.

Помимо прочего члены комиссии отметили, что поступательное социально-экономическое развитие региона возможно только при участии здоровой и активной молодежи. На сегодняшний день в Тверской области проживает около 370 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, из них 120 тыс. — работающие. Для сохранения не только кадрового потенциала, но и будущего области, необходимо создавать условия для того, чтобы молодежь могла себя реализовать в экономическом, социальном и культурном плане. Участники совещания приняли решение усилить работу по развитию и поддержке инициатив работающей молодежи, повышать престиж рабочих профессий, а также продолжать пропаганду здорового образа жизни.

Елена ШЕРОВА

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Доступный путь к здоровью

Детская областная клиническая больница подводит итоги выполненных работ по программе «Доступная среда»

Более 13 млн человек в России признаны инвалидами, в мире же порядка 650 млн инвалидов, то есть десятая часть населения, в Тверском регионе проживает около 124 тыс. инвалидов (около 9,2% населения области). Эти цифры кажутся, на первый взгляд, пугающими, но на самом деле страшного в них ничего нет, ведь многие люди с ограниченными возможностями могут вести нормальную активную жизнь, просто им для этого нужны некоторые специальные условия. На адаптацию людей с ограниченными возможностями здоровья направлена региональная программа «Доступная среда», в рамках которой в Тверской области к настоящему моменту произошло множество качественных изменений. Большое значение здесь играет доступность сферы здравоохранения, ведь медицинская помощь — то, без чего бывает невозможно обойтись и абсолютно здоровому человеку. Всего в сфере здравоохранения тверского региона по программе «Доступная среда» задействовано 13 объектов, среди которых детская областная клиническая больница.

Около 9% пациентов ДОКБ — дети с ограниченными возможностями. Учреждение принимает участие в программе уже второй год. В общей сложности по программе «Доступная среда» больнице было выделено порядка 50 млн рублей.

Реализация программы для ДОКБ условно разделена на две части. Первая часть работ призвана сделать объект более доступным для маломобильных групп населения и подразумевает установку пандусов с подогревом, поручней, оборудование стоянки для спецтранспорта, а также оснащение входных групп и кабинетов специальными звуковыми сигналами, тактильными плитками и табличками со шрифтом Брайля для слабовидящих. Второй не менее важный этап реализации программы направлен на улучшение качества медицинских услуг, в том числе приобретение современного диагностического и реабилитационного оборудования. По словам главного врача больницы Ивана Бармина, множество заболеваний или травм, полученных в детстве, могут привести к инвалидности, и чем раньше выявляется патология, тем больше шансов сохранить здоровье ребенку. Это возможно сделать с помощью современной диагностики.

По программе «Доступная среда» больница приобрела



портативные ультразвуковые аппараты, удобство которых заключается в том, что они легко транспортабельны, т.е. врач может подойти к пациенту с аппаратом. Также удобен и портативный рентген, приобретенный больницей. Для детей с уже имеющимися ограничениями здоровья — будь то заболевания опорно-двигательного аппарата, дисфункция центральной нервной системы или травмы — незаменимой помощью могут стать специализированные массажные комплексы. Оборудование внешне похоже на обычную койку, на самом же деле это сложная система, позволяющая делать массаж даже детям с псориазом. Обычный

массаж в таком случае невозможен. Между тем такая процедура благотворно сказывается на жизнедеятельности больного. Новшеством для больницы стали вертикализаторы — классические средства реабилитации детей-инвалидов, в том числе больных ДЦП. Оборудование помогает стоять и двигаться детям с заболеванием опорно-двигательного аппарата. Ранее в больнице не было аналогов этому приспособлению, и для того чтобы поставить малыша на ноги, требовалась физическая помощь взрослого. Благодаря программе «Доступная среда» в больнице появились такие средства, как амагнитные каталки и кресла. Они созданы

Чем раньше выявляется патология, тем больше шансов сохранить здоровье ребенку. Это возможно с помощью современной диагностики.

специально для перемещения больных в кабинет магнитно-резонансного томографа. Ведь томограф создает вокруг себя большое магнитное напряжение, и простые металлические каталки приходилось раньше оставлять за дверями кабинета, чтобы на руках донести больного до аппарата. Облегчает жизнь как пациентам, так и врачам потолочный подъемник, установленный в отделении реанимации. С его помощью транспортировка ребенка с каталки на койку и наоборот проходит безболезненно. Обновился и арсенал физиотерапевтического отделения больницы. Теперь врачи могут оказывать расширенный спектр физиоуслуг.

Региональная программа «Доступная среда» изменила и внешний вид больницы. Вокруг здания проложены дорожки для слабовидящих, установлены пандусы. Кроме того, завершается ремонт кровли, в частности монтаж антиобледенительной системы, которая предотвратит образование сосулек. До конца года в распоряжении детской областной клинической больницы появится специализированный транспорт с подъемником для маломобильных групп населения. В планах руководства учреждения ввести практику бесплатной перевозки инвалидов на амбулаторный прием.

Елена ШЕРОВА